EAAHNIKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
Emitpotri AlaywVviopoU Tou TTEPI0dIKOU «O pIKpOg EUKAEidNG»
10°° MaveAAviog MadnTik6g Alaywviopog «Maixvidi kar MabnuaTikda»
4-3-2016
MNa padnrég tng E” Ta§ng Anpotikou

ENAEIKTIKEZ AYZEIZ TON OEMATQN

OEMA 1°
Ta TTAPAKATW OXAMATA £XOUV XWPIOTE O€ i0a TETPAYWVA. 2€ TTOIA ATTO AQUTA £XOUUE YPOU-

. 1 . . .
MOOKIAOoEl TO > TOU OoXNUaTog; Na KUKAWOEIG TO OWOTO.

A B r
1. Mévo ota A kai B 2. Moévo ota B kai I @ Kai o1o A kail oto B kal o10 I

OEMA 2°
Méoeg Popég 0 dekadikdS apIBuos 0,016 cival pIKpOTEPOGS aTTd ToV OEKAdIKO apiBud 1,6;

Na KUKAWOEIG TO OWaTO.
A. 10, B. 100, r. 1.000, A. 10.000
OEMA 3°

Na avTIoToIXiOEIG Ta ioa aTTOTEAETUATA TWV TTPALEWV:
0,2.0,4 44:200

0,64:8 2-1,78

OEMA 4°
Na ouuTTAnpwoEIg Ta Yn@ia Tou dekadikou apiBuou O, _6 KAl va OYXNUAaTIoEIG:

A. TOV HIKPOTEPO aPIBUG TTOU PTTOpPEi va ypagei Kai dev €xel duo idia wneia 10,26
B. Tov peyaAuTtepo apiBud TTou PTTopEi va ypagei kal dgv £xel dUOo idla wneia 90,86
OEMA 5°

Na ypdyelg Toug dekadikoug apiBuoUg TTou avTioTolxouv oTta onueia A, B, I, A kal E 1ng
apiBuoypaupng:

A I I G o v
O A B 1 r 2 A

A= 0,4, B= 0,8, r=1,6, A=2,3 , E=3,1.
©EMA 6°

H Eiprivn gival @étog 18 xpodvwv kai n OAya €xer Tn pion TG nAikia.
Méoo Ba ival To dBpoloua TWV NAIKIWY TOUg PJETA aTTd duo XpovIa;
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Auon

€106 N nAikia TNg OAyag eival 18:2= 9

MeTé atré duo xpovia:

n nAikia Tng Eiprivng Ba civai 18+2 =20
N nAikia Tng OAyag Ba civai 9+2 =11.
Apa 10 dBpolopa nAIkiwy Toug Ba givar  20+11= 31

ATtravrnon: Meta atmmo duo xpovia To aBpoiopa Twv NAIKIWY Toug Ba eival 31 xpovia.
OEMA 7°
ATT0 TTéoa TeTPdywva atroTeAeiTal 0 5% 6pog Tou TTAPAKATW POTIROU;

a
ooo
a ooooo
O Oooo oooo0oono
O ooo gooog goooooooo
O ooo ooooo ooooooo OO0000000000 e«
1og 206 306 4o¢ 50¢ 6o¢g

Atravnon: O 5% 6poc amoteAeital amd 25 TeTpdywva.

OEMA 8°

2¢ éva opBoywvio TTapaAANASGYpPAPPO TO UAKOG Tou gival 14 €K. HEYOAUTEPO ATTO TO TTAG-
T0G. AV n TTEPIPETPOG TOU opBoywviou TTapaAAnAdypaupou eival 88 ek., TTOoa EKATOOTA E€i-
Val TO JAKOG Kal TTéoa TO TTAATOG TOU;

AUon

To uRKog Kai To TTAGTOG Tou opBoywviou TTapaAAnAdypau-
Mou padi gival 88 : 2 = 44 ek. AQou To YAKOG Tou gival 14 €k.
MEYOAAUTEPO aTTO TO TTAATOG, TOTE 44 — 14 = 30 &K. €ival dUo
(POPEG TO TTAATOG TOU.

Emouévwg 10 TTAGTOG TOU 0pBoywviou TTapaAAnAdypapuou cival 30 : 2 = 15 k. Kal TO PA-
Kog Tou 15+ 14 =29 ek.

Atrévtnon: To prikog Tou opBoywviou TrapaAAnAdypappou sivar 29 EK. kai To TTAGTOC
Tou 15 €K.

OEMA 9°

To dITTAavo oxnua avTioToIXEi oTa g TNG AUARG evOg OXOAEgiou.

OAOGKANPN N auAr) Ba oTpwOEi Pe idIEG TETPAYWVEG TTAAKES (6-

TTWG AUTEG OTO OXNMA) TTOU N KaBepId kKooTiCel 3 eupw. Néoco
Ba kooTioouv OAeG oI TTAOKEG TNG AUANG;

AUon

Ta g NG aUuANG atroteAouvTal atrd 8 x 10 =80 TeTpdywva.

A@ou Ta g gival 80 1TAdKeG, TO % gival 80:5=16 TAdkeg. Na

va oTpwBEi OAGKANPN N auAn (dnAadn Ta 2) Ba xpelaoTolv 8 ¢ 16 = 128 TTAAKEG.

Emopévwg 0Aeg o1 TTAGkeG Ba koaTioouv 128 « 3 = 384 gupw.
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ATtravrnon: OAeg ol TTAAKEG TG AUAAG Ba KooTioouv 384 £Up(b.

OEMA 10°

To oiké1TEd0 TOU dITTAAVOU OXANATOG Eival
opBoywvio TTapaAAnAdypappuo. To ypaupo-
OKIOOPEVO TUNUA TOU Eival TETPAYWVO UE
TrepipeTpo 240 y. Moo eival To euRadov
OAOKANPOU TOU OIKOTTEDOU;

Auon

H kB¢ 1TAeupd TOU TETPAYWVOU Egival

240 : 4 =60 y. Apa oAOKANPO TO OIKOTTEDO

€xel TTAGTO0G 60 . kal prkog 60 + 50 = 110 .

Etropévwg To epBaddv Tou gival +— S0y ——
110+ 60 =6.600 T.p.

ATrévnon: To egBaddv oAdkAnpou Tou oikotrédou eival 6.600 T..

Ol AYZEIZ KAI Ol AIATYTNQZEIZ TOYZ EINAI ENAEIKTIKEZ
KAI KAOE AAAH MAOHMATIKA TEKMHPIQMENH AYZH EINAI AMTOAEKTH

E" TAEH -3-



EAAHNIKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
EmiTpoTri) Alaywviopou Tou TTEPI0dIKoU «O pIKpOG EUukAgidng»
10°° MaveAAviog MaBnTik6g Alaywviopog «Maiyvidi kan MadnuaTikd»
4-3-2016
Na padbnrtég Tng Z1° Tadgng AnpoTikou

ENAEIKTIKEZ AYZEIZ TON OEMATQN

OEMA 1°
Méoa d1a@opeTIKA TPiywva UTTOPEIS va BIOKPIVEIG
OUVOAIKG aTo OITTAavo oxnua;

Na KukKAwaoelg To owaTo. f \ \
A6 B7 T8 @9 E

OEMA 2°

Molo €ival To PeyaAUTEPO YIVOUEVO BUO BIOPOPETIKWY TTPWTWYV OPIOPWY, TTOU O KaBEvag
TOUG gival HIKPOTEPOG aTrd 10 20;

Auon

O1 peyaAuTepol TTpwTol apIBuoi TTou €ival pIKpoTepol atré 1o 20 civalr o 17 kai o 19.
EmTopévg TO pEYOAUTEPO YIVOUEVO TTPOKUTITEI av TToOAAaTTAacidoou e 1o 17 pe 10 19,
onAadn givail 17 « 19 = 323

ATravTnon: To peyaAUTePO YIVOUEVO gival 323.

OEMA 3°

‘Evag 1modnAdaTtng diavuel pia diadpoun Trou gival TpImTAdola amré tnv
ATTOOTACN METAEU dUO XWPIWV, KAVOVTAG GUVOAIKA 36 XINOUETpa. Av X
givar n améoTaon METAEU TWV XWPIWV, VO KUKAWOEIC TNV £Eicwaon TTou
EKQPPACel TO TTPORBANUA:

x:36=3 x:3=36 36+x=3

OEMA 4°
210 TTAPOKATW XPWHATIOPEVA TETPAYWVA, va TOTTOBETAOEIG KOTAAANAG TOUG apiBuoug 3
Kal 4, woTe va IoXUEl N 100TNTA:

2 + | 3 X 4 —l10}) +1 S5 X 2 ] - 8 : 41 =112

OEMA 5° T A

Ta g MIOG Kavatag HeE vepO yepiCouv 4 idla TToThPIA.

Méoa TToTAPIq, idIa pe Ta TTponyouuEva, Ba yeuyioouv Ta ‘ | |
%Tng idlag KavaTag; 1|l | |

ettt A
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Aoon:

Ta g TNG KAvATag yePiCouv 4 TToTApPIA.

, 1 . . . . .. 3 6
Apa 10 3 TNG KavATag yepicel 1 rotApl. MNaparnpw oOTi I

. 6 1 . .
OTréte 1O P 6-5 Ba yepioouv 6 TTOTHPIA.

Ta 4 yepiCouv 4 Ttrotipla. Ta 5:2:E yeMiCouv 2 Trotrpia. ETTeidn z=1, TO 1 Ba
8 8 8 8 4 4
yepioel 2 othApia. Apa Ta i+1—£+l—i Ba yeuioouv 6 ToThpPIa
' 8 4 4 4 4 '

Atravtnon: Oa yedioouv 6 TTOTAPIA.
OEMA 6°

To eufaddv Tou dITTAAVOU OXN\HATOG TTOU OTTOTEAEITAI OTTd
ioa TeTpAywva, eival 225 1. ek. [16ca ekaroota eival n

TTEPIMETPOG TOU;

Aoon:

To oxnua atroteAcital amd 9 ica TeTpdywva. To KabBéva
atro auTa €xel EURAdOV 225:9=25 1.ek. ETTeid 25 =5+ 5, n
TTAEUPd TOU TETPAYWVOU gival 5 K. Apa n TTEPIPETPOS TOU OXAMATOG gival 16 » 5 = 80 K.

Atravtnon: H mepigeTpog TOU OXAUATOG gival 80 «x.

OEMA 7° "~
MNa T1IC atmmoKPIATIKEG OTOAEC TOug Ta TTAIBIA PIag TAENG €xouv
OUYKEVTPWOEI XPAMATA YIa va ayopdoouv Ugacua. Av ayopdoouv
25 pétpa veaopa, Toug Acitrouv 12 eupw. Av ayopdoouv 23 PETPA
armmoé 1O idI0 UPaopa, TOTE TOug TreEpIooEUouV 36 eupw. looa
XPAMATA £€XOUV OUYKEVTPWOEl Ta TTaIdIQ;

Aoon
Emeidn 25 — 23 = 2 pérpa u@doparog, TTou kooTi(ouv 12 + 36 = 48 eupw, KABE PETPO
KOOTICEl 48 : 2 = 24 cupw. ETTopEVWGS Ta TTAIDIA €XOUV OUYKEVTPWOEl 25«24 — 12 = 588
EUpW

Atravrnon: Ta TTaidid £€Xouv CUYKEVTPWOEI 588 EUPW.
OEMA 8°
Mpiv ammd duo xpovia, n nAikia Tou Nikou oe €tn ATav apiBudg TToAAaTTAGCIO TOU 6.

Mépual N nAikia Tou ATav TTOAAQTTAGCI0 Tou 5. Moowv xpoévwy gival o Nikog QETOG, av
gival pIkpoTEPOG atrd 40 eTwv;
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AUON (Ma va Bonbnbeic otn Auon, cuuTTApwos Tov TTivaka)

H nAikia Tou Nleu TPV aTTd 6 12 18 24 30 36
duo xpovia

H nAikia tou Nikou mé€puoi 6+1=7 13 19 @ 31 37

H nAikia Tou Nle)u TPV aTrd 6 12 18 24 30 36
duo Xpovia

H nAikia tou Nikou mé€puoi 6+1=7 13 19 25 31 37

H nAikia Tou Nikou @€Tog 7+1=8 14 20 32 38

Atravrnon: ®érog o Nikog ivar 26 xpoviv.

OEMA 9°
Mévre TaudId polpadovTal o€ i0eg TTOOOTNTEG OAEC TIG KAPAMEAEG €VOG KOUTIOU, TTOU TO
TTARB0G TOoUuG €ival évag TPIWAPIOG apiBudg. Autdg 0 apliBUOG £xel TO Wn@io Twv dekddwv
TOU KOTA 3 POVABEG PEYAAUTEPO ATTO TO WNQPIO TWV POVAdWYV TOU .

Kl TO Yyn@io Twv €KATOVTAdWV TOU JITTAACIO aTTO TO Wn@io Twv
0ekGdwV Tou. Na BpeIg TTOOEG KAPAUENEG EXEI TO KOUTI.

AUon

To yngio Twv povadwy Tou apiBuou Ba cival 0 4 5. Av gival 5 1oTe
TO Ynoio Twv dekAdwv Ba eivalr 5+3=8 kal o1 ekaTovTadeg Tou Ba
givar 2 « 8 = 16. Autd dev yivetal a@ou o apIBUOG eival TPIYNAPIOG.
Apa 10 Ynoio Twv povadwy Tou gival 0, Twv dekAdwWYV Tou 0 + 3 =3 Kal TWV EKATOVTAOWV
Tou 3 * 2 = 6. ETTopévwg 0 apiBuog gival o 630.

Atravtnon: To kouri éxel 630 kapapéec.

OEMA 10°

‘Eva  T1eTpAywvo  oIKOTTEDO  OXedIAOTNKE  O€  €va
TETPAYWVIOUEVO XOPTi KAl XWPEIOTNKE O€ TPIa MIKPOTEPQ
oIkOTTEda: éva TeETpAywvo Kal GAAa duo ica peTagl Toug,
OTTWG @aivetal oto OITAavd oxiua. Av OUVOAIKA Ta Tpia
oikétreda TTouAnbnkav 23.400 eupw, TTOGCO TTOUARBNKE TO
KaBEva;

AUon

. . . , 9 1 , .
To pikpd TETPAYWVO OIKOTTEDO gival TA %2 TOU apPXIKOU OIKOTTEDOU.
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MouARBnke % » 23.400 = 5.850 cupw. KabBéva atrd ta GAAa duo oIKOTTEdO TTOUANBNKE
(23.400-5.850) : 2 = 8.775 eupw

OAo 10 0IKOTTEDO aTToTEAEITAI ATTO 6X6 = 36 HIKPG TETPAywva. Apa To KaBéva atmd Ta
MIKpG TETpAywva TTouAnBnke 23.400 : 36 = 650 cupw.

Apa 10 HIKPS TETPAywvo 0IKOTTEDO TTOUARBNke 9 « 650 = 5.850 cupw. Ta GAAa duo
TToUAnBnkav 23.400 — 5850 = 17.550 eupw. To kaBéva amd 1a GAAa dUO OIKOTTEDA
TToUuARBnke 17.550 : 2 = 8.775 eupw, agou cival ica YeETA&U TOUG.

Atravrnon: To TeTpdywvo oikdtedo TouAndnke 5.850 eupw kai kaBéva amd Ta GAAa

500 8.775 cupw.

Ol AYZEIZ KAI Ol AIATYNQZEIZ TOYZ EINAI ENAEIKTIKEZ

KAI KAOE AAAH MAGHMATIKA TEKMHPIQMENH AYZH EINAI ANOAEKTH
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